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CE ESTE MOBILITATEA
URBANĂ?

MOBILITATEA URBANĂ: TRANSFORMAREA
ORAȘELOR PENTRU UN VIITOR DURABIL

Mobilitatea urbană este unul dintre
principalele elemente ale unui oraș
modern. Mobilitatea urbană
sustenabilă integrează armonios toate
opțiunile de deplasare într-un oraș –
transportul public și privat, mersul cu
bicicleta sau pe jos – pentru a asigura
confortul, rapiditatea și eficiența
mișcării în oraș. Mobilitatea urbană
favorizează omul, înainte de toate”,
Green City Lab.

Pentru ,,Săptămâna europeană a
mobilității,, , orașele își adună eforturi
și idei pentru îmbunătățirea spațiului
public comun. În mod obișnuit,
considerăm spațiul public ca fiind
„împărtășit” atunci când satisface în
mod eficient nevoile tuturor, sau cel
puțin cât mai mult posibil, grupurile
care trăiesc și folosesc spațiul public.
Deși acest lucru ar putea părea logic
și corect, realitatea de astăzi este
destul de diferită. Majoritatea
spațiilor publice servesc scopului
transportului (în mod efectiv,
nevoilor navetiștilor care merg la
muncă). Există și alte obstacole
administrative, politice și logistice în
calea spațiului public comun. Cu
toate acestea, acest lucru nu a fost
întotdeauna cazul și nici nu trebuie
să dicteze orașele viitorului.
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PROVOCĂRILE MOBILITĂȚII URBANE ÎN ORAȘELE MODERNE

Mobilitatea în orașele mari vine cu provocări semnificative:

Congestionarea Traficului: Creșterea numărului de vehicule personale pe străzile orașelor
a dus la un trafic sufocant și la pierderi economice semnificative. Timpul petrecut în
ambuteiaje este nu doar un inconvenient pentru cetățeni, ci și o problemă majoră pentru
eficiența economică a orașelor.

 Poluarea Aerului: Vehiculele pe combustibil fosil sunt principala sursă de poluare a aerului
în mediul urban. Aceasta contribuie la probleme de sănătate publică, cum ar fi bolile
respiratorii și cardiovasculare, afectând calitatea vieții.

Spațiul Urban Limitat: Dezvoltarea accelerată a orașelor și creșterea densității populației
au dus la o presiune mare asupra spațiului urban. Străzile aglomerate, lipsa parcărilor și
reducerea spațiilor verzi sunt doar câteva dintre problemele care impun soluții noi pentru
mobilitate.

Nevoia de Accesibilitate: Transportul urban ar trebui să fie accesibil tuturor, inclusiv
persoanelor cu dizabilități, vârstnicilor și persoanelor cu mobilitate redusă. Acesta este un
aspect esențial pentru un oraș inclusiv și echitabil.
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INOVAȚIESUSTENABILITATE INCLUZIUNE

TRANSFORMAREA
ORAȘELOR PENTRU
UN VIITOR DURABIL

Programul URBACT oferă un cadru
esențial pentru schimbul de bune practici și
colaborare între orașe, facilitând crearea de
soluții personalizate pentru fiecare
localitate în parte. În cadrul rețelelor de
acțiune ale URBACT, orașele se pot reuni
pentru a dezvolta planuri integrate care să
promoveze mobilitatea inteligentă și
durabilă. Astfel, se poate răspunde eficient
la problemele actuale, cum ar fi
congestionarea traficului, poluarea aerului
și accesul limitat la transportul public în
anumite zone urbane.

Mobilitatea urbană reprezintă una dintre
provocările majore cu care orașele
europene se confruntă în prezent. În
contextul programului URBACT, aceasta a
devenit un punct central de discuție pentru
a promova soluții sustenabile și inovative
care să răspundă nevoilor cetățenilor,
încurajând totodată reducerea impactului
asupra mediului.

TRANSFORMAREA ORAȘELOR
PENTRU UN VIITOR DURABIL
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Mobilitatea urbană și rolul programului URBACT



UN PAS SPRE
ORAȘELE

VIITORULUI
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Soluții URBACT pentru o mobilitate mai durabilă

Transport Public Modernizat și Sustenabil
Multe orașe investesc în extinderea și
modernizarea rețelelor de transport
public, cu accent pe reducerea emisiilor de
carbon. Printre acestea se numără
introducerea autobuzelor electrice, a
tramvaielor moderne și a trenurilor de
metrou automatizate. În plus,
implementarea unor sisteme de plată
contactless și a unor aplicații de navigare
în timp real ajută la îmbunătățirea
experienței utilizatorilor și la creșterea
eficienței sistemului de transport public.
Infrastructură pentru Biciclete și Pietoni
O altă direcție importantă în mobilitatea
urbană este promovarea mersului pe jos și
a ciclismului.  Multe orașe sunt exemple de
succes, cu rețele extinse de piste pentru
biciclete și politici favorabile deplasărilor
nemotorizate. Prin crearea pistelor de
biciclete sigure și integrate în rețeaua
stradală, orașele pot reduce numărul de
vehicule pe străzi, contribuind la un
mediu mai sănătos.

Mobilitate Electrică și Partajată
Vehiculele electrice și soluțiile de car-
sharing au câștigat popularitate în ultimii
ani. Serviciile de partajare a mașinilor (car-
sharing) permit cetățenilor să folosească o
mașină la nevoie, fără a deține una
personal, reducând astfel numărul total de
vehicule. Orașele promovează și
infrastructura pentru încărcarea
vehiculelor electrice, asigurând puncte de
încărcare rapidă în zonele aglomerate.

Sisteme de „Mobility as a Service” (MaaS)
Un concept relativ nou, „Mobility as a Service” (MaaS),
integrează diverse moduri de transport într-o singură
platformă digitală, oferind utilizatorilor acces la
informații în timp real despre opțiunile de deplasare
disponibile. Prin intermediul aplicațiilor MaaS, cetățenii
pot combina transportul public, car-sharing, bike-
sharing și alte moduri de transport pentru a ajunge la
destinație într-un mod optim și eficient.
Zone cu Emisii Reduse și Centre fără Mașini
Pentru a încuraja mobilitatea sustenabilă, multe orașe
europene au creat zone cu emisii reduse sau zone fără
mașini în centrele orașelor. Aceste zone sunt accesibile
doar vehiculelor electrice, transportului public și
bicicliștilor, ceea ce reduce semnificativ poluarea și
transformă spațiile urbane în zone plăcute pentru
pietoni. Orașe ca Milano și Madrid sunt lideri în
implementarea acestor măsuri.



BENEFICIILE MOBILITĂȚII
URBANE DURABILE

Reducerea Congestionării: Măsurile de
mobilitate durabilă ajută la decongestionarea
traficului, făcând călătoriile mai eficiente și
economisind timp prețios pentru locuitori.

Abonați-vă pentru mai multe detalii:
https://urbact.eu/subscribe-newsletter

Implementarea unor
soluții durabile de
mobilitate aduce
beneficii majore pentru
orașe și locuitori:

Reducerea Poluării: Prin
promovarea transportului
public și a vehiculelor
electrice, orașele pot reduce
considerabil nivelul de
poluare. Acest lucru are un
impact pozitiv asupra
sănătății publice și contribuie
la combaterea schimbărilor
climatice.
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Îmbunătățirea Calității Vieții: Prin crearea de spații verzi și
zone pietonale, orașele devin mai atractive și oferă un mediu
de viață mai sănătos. De asemenea, acestea încurajează un

stil de viață activ, promovând mersul pe jos și ciclismul.

Creșterea Accesibilității și Incluziunii:
Mobilitatea durabilă face orașele mai
accesibile pentru toate categoriile sociale,
reducând inechitățile și facilitând accesul
tuturor la oportunități economice și sociale.
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